

# 去年太原市区好天气达241天

## 比前年增加17天

本报讯(记者 任晓明)市民出门时,看到蓝天白云的次数在不断增加。据统计,去年,太原市区优良天数241天,优良率为66.0%,优良天数比前年同期增加17天;重污染天数4天,比前年同期减少8天。

过去的一年,我市紧紧围绕“治企、减煤、控车、降尘、能力、应急”六个方面开展全面攻坚,强化重污染天气应对,聚焦污染减排,强化措施落实,全力推进打好大气污

染防治攻坚战。

排污大户和涉挥发性有机物污染企业,成为污染防治攻坚的重点。去年,我市完成6家水泥企业超低排放改造;3家铸造企业冲天炉改电炉,关停1家铸造企业,全市铸造行业全部实现能源清洁化;完成迪爱生油墨厂退城搬迁;推进太钢2座烧结机、3座焦炉超低排放改造,氮氧化物等主要污染物排放浓度下降30%以上。

在挥发性有机物治理方面,完成207家涂装、印刷企业挥发性有机物的源头替代;对394家生产和服务业(包括焦化、4S店、汽修等)在夏季实行错峰生产。通过努力,我市臭氧浓度实现6年来首次下降,改善幅度达8.9%。

燃煤污染持续削减,全年完成清洁供暖改造15413户,基本实现清洁取暖全覆盖。据初步统计,太原市区综合污染指数

为5.09,同比下降2.9%。6项污染物浓度有3项同比下降,分别是:二氧化硫浓度12微克每立方米,下降14.3%;臭氧浓度175微克每立方米,下降8.9%;一氧化碳浓度1.4毫克每立方米,下降6.7%;有2项同比持平,分别是:PM10浓度83微克每立方米,PM2.5浓度44微克每立方米;有1项同比上升——二氧化氮浓度40微克每立方米,上升2.6%。

## 元旦假日 “爱心驿站”不打烊

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 侯青莹 文/摄)“元旦假日,累了可以进爱心驿站歇歇脚,渴了进去喝杯水,驿站还向我们赠送了电暖宝……‘不打烊’的爱心驿站很温暖!”1月3日,提及老军营街道劲松社区的“爱心驿站”,外卖小哥给予“五星好评”。

进入“数九”天后,天气渐渐寒冷,环卫工人、外卖小哥、交警辅警等户外劳动者受到社区工作人员的关注。元旦期间,劲松社区爱心驿站开展“我为群众办实事——新年慰问户外劳动者”活动。迎泽区人大代表阮国松为辖区新就业群体、户外劳动者、卫生服务站人员、基层工作人员捐赠电暖宝100个。

“有了电暖宝,双手暖和了,心也暖暖的!”收到爱心礼物,大家非常感动。而更让大家感到贴心的是,在元旦假期,劲松社区的“爱心驿站”一如既往地向大家开放,提供休息、饮水、充电、发常见药物等免费服务。

“我们中午休息时进驿站吃饭,吃了饭再点热水喝、休息一下,这比站在路边吃强太多了!”环卫工人感触很深。



“爱心驿站”开展新年慰问,向户外劳动者赠送电暖宝。

门卫吴师傅感觉这几天受了凉,便进驿站冲杯感冒冲剂。这里除了感冒药,还有创可贴、酒精、药棉等。假日里,交通岗的交警辅警进来喝杯水,快递员、外卖员来歇个脚……在这里,大家真正感受到“冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚”的

贴心服务。

社区书记张丽凤表示,会经常组织开展关爱户外劳动者活动,向户外劳动者表达感恩和敬意,弘扬“劳动最光荣、劳动最美丽、劳动最崇高、劳动最伟大”的时代新风。

## 手机扫一扫 床旁可点餐

本报讯(记者 魏薇 通讯员 温晓丽)在手机下单点餐,热乎乎的饭菜便会送到病房。为保障院内医疗服务,降低住院患者就餐时的聚集情况,近日,山医大一院推出床旁智慧点餐系统,借助“互联网+”订餐模式,实现患者点餐取餐无接触。

据了解,此次山医大一院床旁智慧点餐系统是在原有的移动营养点餐系统基础上,将系统与微信相结合,住院患者或陪护人只需用手机扫描病房床头的订餐二维码,验证登录后,就能实现手机订餐。

在医院的订餐平台上,患者或家

属可以根据用餐人的不同,选择进入相应订餐界面,患者的订餐界面显示的几十种菜品都是营养师制订的符合患者饮食医嘱的,不符合患者当前医嘱的订单会被系统“拒单”,因为医院已经为糖尿病、心脑血管疾病、肾脏疾病等特殊患者量身定制了相应的餐食,确保患者能在符合治疗原则前提下,选择自己想吃的食物。核对无误后的点餐单随后就被传送到营养食堂,并由护士将搭配好的食物按时送至患者床前,使患者膳食治疗落到实处。

床旁智慧点餐系统除在线订餐外,

还支持在线充值、出院结算、查看交易记录和订单等,也避免了患者因外出检查而错过营养护士订餐。针对不会使用智能手机的老年患者,家属也可远程代为点餐,提升了患者及陪护人点餐的便捷性,做到了点餐不用等、出院结算不聚集。

此外,该院也在职工食堂上线了线上订餐系统,打通了点餐、结算、配送、菜品管理各环节,为医护职工提供“一站式”订菜订餐服务,医护人员可以线上下单,配送到科,使奋战在临床一线的医护人员不出科室,就能够按时吃到营养、健康的工作餐。

## 食品安全抽检 十批次不合格

本报讯(记者 张勇)日前,太原市市场监督管理局发布了食品安全监督抽检信息通告,公布了在近期的食品安全监督抽检中,发现的10批次不合格食品。

近期,太原市市场监督管理局组织食品安全监督抽检,抽取茶叶及相关制品、罐头、方便食品、特殊膳食食品、食用油、油脂及其制品等28大类食品,共计362批次样品。经检测,其中合格样品为352个批次、不合格样品有10个批次。

这10个批次不合格样品包括:太原市尖草坪区六合粥铺的煎炸用油,其中酸价不符合食品安全国家标准规定;太原市尖草坪区惠香蔬菜批发商行销售的韭菜,其中腐霉利不符合食品安全国家标准规定;太原中北高新技术产业

开发区红利蔬菜商行销售的韭菜,其中氯氟氰菊酯和高效氯氟氰菊酯不符合食品安全国家标准规定;山西金玉堂食品科技有限公司和太原市万柏林区百味祥调味品商行销售的腐竹,其中蛋白质不符合食品安全国家标准规定;太原市尖草坪区中平包子铺销售的油条,其中铝的残留量不符合食品安全国家标准规定;另外该店煎炸用油,其中酸价不符合食品安全国家标准规定;太原市尖草坪区贾记灌肠迎新路店和太原勤业房厨餐饮管理有限公司生产销售的凉粉,其中铝的残留量不符合食品安全国家标准规定;太原市迎泽区贾记灌肠龙城新苑店生产销售的面皮,其中脱氢乙酸钠及其钠盐不符合食品安全国家标准规定。

### 相关链接

酸价又称酸值,主要反映食品中的油脂酸败程度。酸价超标会导致食品有哈喇味,超标严重时所产生的醛、酮、酸会破坏脂溶性维生素,导致肠胃不适。酸价检测值超标的原因,可能是企业原料采购把关不严、产品储藏条件不当,特别是温度较高时导致食品中的脂肪氧化酸败。

腐霉利是一种低毒内吸性杀菌剂,具有保护和治疗双重作用,主要用于果树及蔬菜灰霉病、菌核病、褐腐病的防治。腐霉利对眼睛与皮肤有刺激作用,经口毒性低。长期食用腐霉利超标的食品,对人体健康有一定影响。韭菜中腐霉利超标的原因,可能是菜农未按照安全间隔期规定使用农药或滥用农药。

## 各类证明如何开 翻翻手册就明白

本报讯(记者 李涛 通讯员 武雅军)“养老金如何办理?”“各类证明如何开具?”这些在居民生活中经常出现的问题,常常由于不清楚事情的具体流程,办理起来比较耗费精力。1月3日万柏林区消息,理工大社区设计制作了一款居民服务手册,系统地标注了社区办理事项、流程等,为居民提供了便利。大家想要办啥事,翻看一下手册,具体步骤一目了然。

“您好,我这种情况应该去哪里开证明?”一位居民走进理工大社区党群服务中心,寻求帮助。原来,该居民近几年一直在北京居住,前不久家中老人去世,这次特意回来为老人办理身后事,包括领取抚恤金、销户、房产过户等事宜。可是,对于每一个事项,具体程序是啥,该找哪个部门,居民一头雾水,只好咨询社区。这件事,社区专门安排了网格员,陪同居民一趟趟办妥。不过,类似这样的情况,社区居民常会遇到,有居民无意中提及“要是能有个‘办事手册’就好了!”

这是个好办法!于是,理工大社区马上组织人员编撰了居民服务手册,这里面把社区承办的所有工作事项都进行了详细解答。诸如婚育证明、高龄补贴、低保申请、法律援助等一系列大家可能会遇到的事宜,都有具体的办理流程,真正实现了“一册在手,服务全通”的良好效果,有效解决了居民办事“来回跑、多头跑”等问题。

## 网上仅需几个步骤 纳税记录轻松开具

本报讯(记者 孙耀星)近日,太原市税务局发布提示消息,纳税人想开具个人所得税纳税记录,除了可以去办税服务厅申请开具,也可以通过自然人电子税务局、个人所得税APP申请开具。只需几步,就能在网上轻松操作。

其中,个人所得税APP支持纳税人进行纳税记录的在线开具与查询。在遇到购车购房资格认定、贷款申请、出国签证等可能需要纳税记录的情况时,纳税人可以通过“纳税记录开具”功能在线开具纳税记录。首先,打开个人所得税APP,在页面底部“办税”频道页下选择“纳税记录开具”功能。选择开具时间范围,滑块验证成功后,点击“生成纳税记录”。制作成功后,即可“预览”或“保存”纳税记录。

据介绍,纳税人只要在2019年1月1日(含)以后取得个人所得税应税所得,并自行或由扣缴义务人向税务机关办理了纳税申报,不论是否实际缴纳税款,均可申请开具纳税记录。纳税人可以通过个人所得税APP、自然人电子税务局申请开具本人的个人所得税纳税记录,或到办税服务厅申请开具。也可以委托他人持“委托人及受托人有效身份证件原件”和“委托人书面授权资料”到办税服务厅代为开具个人所得税纳税记录。目前,个人所得税APP上每人每天最多可开具三次纳税记录。